

# SZARVASI UJSÁG

T Á R S A D A L M I É S P O L I T I K A I H E T I L A P

## Paraszság és az agrárrolló

A parasztság köréből panaszok hangzanak el a hatósági forintárok ellen. A gazdák azt panaszolják, hogy az olyan iparcikk, amelyet a háboru előtt egy métermázsza búza árért lehetett megvenni, ma hatósági áron csak másfél métermázsza búza árért szerezhető meg. Ezek a panaszok jogosultak. Kétségtelen, hogy az ár- és anyaghivatal az iparcikkek árát igen sok esetben túlmagasán szabta meg. Nem arra törekedett, hogy a két döntő termelő osztály, a dolgozó parasztság és a munkásság érdekeit érvényesítse az ármezsgabásban, hanem arra, hogy a tőkések, közvetítők, nagykereskedők, a termelő munkát nem végzők minden rétegének hasznát minél magasabbra szabja meg és még a legkedvezőtlenebb esetben is biztosítsa. A parasztság és a munkásság közös érdekében ezeket a túlmagas árakat mielőbb felül kell vizsgálni és le kell szállítani.

A parasztságnak igaza van abban is, hogy a távolabbi jövőben a mezőgazdasági és ipari termékek árviszonyának, az úgynevezett agrárrollónak, a parasztság javára módosulnia kell.

De semmiképp sincs igazuk azoknak, akik azzal a követeléssel lépnek fel, hogy most azonnal állítsák vissza a mezőgazdasági és ipari termékek háboru előtti árárányát. Egy ilyen kísérlet ma semmit sem használna a parasztságnak és csak a forint elértéktelenedésére vezetne.

Megkíséröljük ezt világosan megmagyarázni:

A magyar parasztságnak semmi haszna sem volna abból, ha papíron egy mázsza búzáért ugyanannyi csizmát, posztót, mezőgazdasági gépet, műtrágyát stb. tudna vásárolni, mint a háboru előtt. A magasabb mezőgazdasági árakból csak akkor van a gazdának valóban előnye, ha azon a pénzen, amelyet búzájáért, kukoricájáért kapott, tényleg kellő mennyiségben vehetne iparcikket.

Ez azonban ma még nem lehetséges. Az ország csizma, posztó, mezőgazdasági gép, műtrágya termelése ma még túlkeves ehhez. Ha a mezőgazdasági termékek árát olyan magasra srófolnák fel, hogy elérnék az iparcikkek árához viszonyítva a háboru előtti arányt, a parasztság kezébe kétségkívül sokkal nagyobb forintmennyiség kerülne, mint a mai áron. De a nagyobb mennyiségű pénzért a parasztság nem tudna több csizmát, posztót, mezőgazdasági gépet venni, mint amennyit az ország termelni képes. Az eredmény csak az lenne, hogy az egyes parasztságok egymásra licitálnának a kereskedőknél korlátozott mennyiségben meglévő árukra, fel-

## Vasárnap megérkezett Debrecenbe a hadifoglyok első csoportja

Vasárnap reggel háromnegyed hat órakor befutott a debreceni vasútállomásra az első hadifogoly szerelvény, amely azonban csak két vagonjában hozott magyar hadifoglyokat, a szerelvény nagy részét osztrák és olasz hadifoglyok töltötték meg. Magyar hadifogoly ezzel a szerelvényvel 90 érkezett. A hadifoglyok névsorát az „UJ SZÓ”-ban mindenki olvashatja. A többi szerelvények is útban vannak és folyamatosan érkeznek haza a Szovjet Unió jóvoltából apáink és fiaink.

## Magyar Szovjet Művelődési Társaság előadása

A MSzMT hosszú szünet után újra adott magáról és Szarvas társadalmát egy nívós előadással lepte meg.

Dr. Tokai Lajos a MSzMT elnökétől hallottam, hogy a mostani előadás csak bevezetője annak az előadás sorozatnak melyet a Művelődési Társaság rendezni kíván.

Az előadást vasárnap délelőtt 11 órakor tartották meg.

Fasang Árpád a liceum igazgatója nyitotta meg az előadást. Megnyitójában ismertette a MSzMT célját. Többek között a következőket mondta: Célunk az, hogy a két nép

kultúráját egymással megismertessük és kölcsönösen tanuljunk egymástól.

A MSzMT július 6—9-ig tartotta meg I. kongresszusát Budapesten. A kongresszusra a szarvasi csoport is küldött delegáltakat és a kongresszuson részt vett Frecska Miklós tartotta meg beszámolóját. Előadásában röviden ismertette a kongresszus eredményeit és előadásait.

Ezután két előadás következett a Szovjet Unió életéből. Dr. Ondvári Pál járásbírói elnök „Házasság és család jog a Szovjet Unióban”, címen. Előadásában vázolta a szovjet jogrend fejlődését és egyben

összehasonlítást tett a magyar házassági és család joggal. Ebből a tárgyalagos rövid, de mégis sokat mondó előadásból sok minden újat ismertünk meg.

A Szovjet Unió iskoláiról Paál Samu polgári iskolai igazgató tartott előadást a „Szovjet Unió iskolái címen”. Paál igazgató bonckés alá fogta mind a két ország iskolai politikáját és összehasonlította a két állam fejlődését az iskolai oktatás terén.

Az előadáson Szarvas értelmisége és polgárai nagy számban vettek részt.

## A népi kollégiumok megszervezése

Az utóbbi évtizedek és különösen az utóbbi évek bebizonyították azt, hogy a dolgozó parasztság és munkásság soraiból kitermelődött értelmiségi fiatalok maradványaként magáévá tenni a magyar demokráciát, tudja meghozni érte a leghörsőbb áldozatokat és legönfeláldozóbban tud élni érte.

Azonban sajnos, a paraszti és munkásszarmazású értelmiségi fiatalok arányszáma rosszabb a középiskolában, egyetemeken és főiskolákban, most, a demokráciában, mint

a Horthy-rendszer alatt. A parasztság és munkásság fiainak száma az iskolákban nemhogy emelkedőben, hanem csökkenőben van.

A magyar demokráciának elsőrendű feladata, hogy ezt a helyzetet megváltoztassa. A Györffy István kollégium — mely eddig is a haladózellemeű demokratikus egyetemi ifjuság élén állott — mozgalmat indított a közép- és főiskolai népi kollégiumok megszervezésére.

A demokratikus Népi Kollégiumokat Építő Mozgalom élére maga

Tildy Zoltán, köztársaságunk elnöke állott azzal, hogy elvállalta a mozgalom fővédnökségét. Elnök urunk a mozgalmat történelmi jelentőségűnek minősítette és a magyar demokrácia feladatának jelölte meg, hogy minél több munkás- és parasztfiú kerüljön a középiskolákba és az egyetemekre.

A belügyi kormányzat is teljes erejével támogatni kívánja a mozgalmat. Éppen ezért elhatározta, hogy vármegyénként már a legközelebbi iskolaév kezdetén 50—100

vernek az árakat a hivatalos árak fölé s újra elértéktelenedne a pénz!

Az agrárrolló fokozatos megszüntetésének egyetlen útja van: az ipari többtermelés, és az ipari termelő költségek leszállítása a háboru előtti színvonalra. Ma az agrárrolló ideiglenesen nélkülözhetetlen feltétele az ipari többtermelés megindulásának, az ipari termelői költségek leszállításának.

A magyar ipar ma körülbelül a felét termeli annak, amit a háboru előtt. Ennek egyik főoka az ipari munkásság erőtlensége, lesóványodása, a hosszantartó elégtelen táplálkozás, az éhség miatt. Minden gazda saját tapasztalatából tudja, hogy azokat az igás lovakat, melyeket soványan etetnek, a tavaszi szántás előtt jól fel kell táplálni,

hogy erőre kapjanak és a nehéz munkát el tudják végezni. Minden gazda tudja, hogy munkasait aratás, behordás, cséplés idején jól kell táplálni, különben lassan megy a munka, elkésik az aratás, kipereg a szem, a gazda vallja kárát.

Amit minden egyes gazda megért, amidőn saját munkásairól van szó, azt meg kell értenie az egész parasztságnak az ipari munkásság összességére nézve. Ipari többtermelés, békebeli ipari termelés csak akkor lehetséges, ha az ipari munkás előbb rendesebben táplálkozik, erőre kap, visszaszerzi elvesztett erejét. Ma még ettől távol vagyunk!

A helyzet az, hogy ma az agrárrolló fennállása átmenetileg a parasztság érdeke, mert csak ezúton lehet az ipari többtermelést megindítani,

éppúgy, mint ahogy az egyes gazdának érdeke, hogy igás lovait, munkasait rendszeresen táplálja, mert csak így várhat tőlük megfelelő munkateljesítményt.

Áldozatot hoz mindenki, nemcsak a parasztság. Nagy áldozatok, nélkülözések nélkül nem lehet az országot újjáépíteni, a jövő nemzedékről gondoskodni. A parasztság is hozott áldozatot, különösen az új gazdák, de mégsem éhezett, mint a városi munkásosztály.

Az agrárrolló fokozatos megszüntetése nem a mezőgazdasági árak felemelése, hanem az ipari árak leszállítása — a gyárosok, bankok, kereskedők rovására — érdeke a dolgozó parasztságnak, a munkásságnak egységfronton harcolni. —

személyes középiskolás kollégiumokat állít fel, ahol a tehetséges paraszti és munkásszarmazású középiskolai tanulók nyernek majd ott-hont és részestülnek haladószellemű, demokratikus közösségi nevelésben.

Szükségesnek tartanánk, ha a Nemzeti Bizottság, a pártok, valamint az iskolák vezetőségei közös megbeszélésre gyűlnének össze és megtárgyalnák egy Szarvason létesítendő középiskolás népi kollégium megszervezését, ahol biztosítani lehetne a környék tehetséges munkás és parasztyermekei részére a szellemi haladást.

Dr. Gergely István.

## A Nemzeti Bizottság intézkedései

A Nemzeti Bizottság utasította a malmokat, hogy az örökléssel kapcsolatos tudnivalókat feltűnő helyen és nagy betűket függesszék ki Tóvábbá: a Nemzeti Bizottság éber figyelemmel kíséri a szarvasi malmok ténykedését.

Legutóbb is a Nemzeti Bizottság kezdeményezésére indult meg a vizsgálat a Gáspár-malom ellen. Éppen ezért kéri a Nemzeti Bizottság a közellátási felügyelőséget, hogy a malmok ellen tett folyamatban lévő eljárások eredményéről értesítse.

## Őszintén

Most már azután megnyugodhat mindenki, akinek nem volt kenyere, miközben az egyik malmunknál 18 q liszt eldugva dohosodott.

Mert bünt büntetés elkerülése nélkül elkövetni nem lehet. Csak hogy ma már a Nemezis nem lakozik a hegyek csúcsain, vagy a villámzó felhők között, hanem itt él miközöttünk az igazságszolgáltatás paragrafusaiiban.

Es itt éri utól mindazokat, akik embertársaik ellen bünt követnek el. Nyugodjunk meg tehát, mert a szóban levő Gáspár-malmunkat is utólrta a büntetés. Kimondta felette az ítéletet a Közellátási Felügyelőség és azt hisszük, nem is fogják elfelejteni sohasem.

Mert az egymillió adópengő bírság emlékeztükben maradhat mindörökké, amit rájuk mert kironi méltatlanul a demokrácia.

**Százmillió adópengő sok pénz, annak megszámlálása is nagy büntetés lehet, de ha forintban kell kifizetni, könnyen árverésre kerül a malom is.** Ebbe teljesen belepusztulhatnak és nem fognak soha semmit rejtegetni az éhezők előtt.

Mi pedig megelégedve nevetünk....

### Részletfizetésre is vásárolhat!

Új és használt kerékpár, külső és belső gumik, villanyfózo és vasaló, rádió és zománcedények nagyválasztékban.

Tisztviselőknek előnyös fizetési kedvezményt ad

**S Z I K R A**

villamossági szaküzlet. Tel. 109.

## Hirtelen halál

Hanzó Mihály szarvasi lakos folyó hó 11-én este lakásáról azzal távozott el, hogy sétálni megy. Séta közben rosszul lett s a IV. belkerület 9/1 számú házba bement, ahol lefeküdt. A ház lakói reggel vették észre, hogy Hanzó holtan fekszik a

díványon. A megejtett nyomozás és boncolás adatai szerint nevezett halálát szívizélhűdés okozta. A rendőrség jelentése alapján a gyulai állományosság a hulla felboncolását elrendelte.

## Értelmiségi ankét

A Magyar Kommunista Párt értelmiségi ankétjának keretén belül most új hangokat hallottunk. Az új hang alatt azt értem, hogy eddig még átfogó kérdés volt a vita tárgya. Míg a legutolsó ankéton egy szocialista jogfilozófus Menger Antalnak „Új Erkölcök” című munkáját ismertette Miklós Gusztáv.

Menger szerint az erkölcs tan nem azt mutatja, mint oly sok moralista véli, hogy mit kell az embernek tenni, hanem, hogy valósággal mit tesz és mit kénytelen tenni a társadalmi viszonyok befolyása alatt. Menger szerint erkölcsös az aki alkalmazkodik a társadalom hatalmi viszonyaihoz, erkölcstelen az aki azokkal szemben ellenállást fejt ki. Hatalmi tényezőként számítja az állam és annak jogrendjét, az egyházat és a közvéleményt. Mert mindenki, ha cselekedni akar akkor szem előtt tartja azt, hogy mit szól ehhez az állam

az egyház és nem utolsó sorban szomszédai. Ha a társadalom hatalmi viszonyai változnak úgy erkölcsi szempontból egy és ugyanazon cselekedetről alkotott vélemény is megváltozik. Pl. Horthyék cselekedeteit mindig dicsérték a multban s ma mélysegesen megveti cselekedeteiket mert az ország pusztulását okozták. Hosszú lenne azokat a tételeket felsorolni amit megírt Menger a könyvében. Az előadáson kívül az ankétnak még az is érdekessége adott, hogy a résztvevők két csoportra oszlottak. Az egyik elfogadta Menger filozófiájának alapelveit a másik nem. Azok akik nem fogadták el azt kérték az ankét vezetőjétől, hogy egy önnálló előadásban próbálják megdönteni Menger tételeit.

Az előadáshoz az ankét vezetője hozzájárult és augusztus 27-én csütörtökön Tinkó István járási szocialis titkár fog előadást tartani.

## Szabadszakszervezetek gyűlése

F. évi augusztus 4-én a szarvasi szabadszakszervezetek együttes gyűlést tartottak az Erzsébet ligetben; délelőtt 9 órakor már hatalmas tömeg gyűlt össze az Árpád szálló előtt. Sajnos az indulás ideje kissé eltolódott, mert közben távirati értesítés érkezett arról, hogy a Szakszervezeti Tanács kiküldöttjét; Apró Antal nemzetgyűlési képviselőt Szolnok mellett autóbaleset érte. Hosszas telefonbeszélgetés után a szakmaközi bizottság úgy oldotta meg a kérdést, hogy Mezőtúrról kért előadót. Fél tizenkettő tájban meg is érkezett Maki István a mezőtúri földmunkásszakszervezetek titkára. Az ünnepélyes gyűlést a Himnusz után Hódásági Ernő a szarvasi szakmaközi bizottság

elnöke nyitotta meg. Utána Maki István emelkedett szólásra. Részletes beszámolót tartott a szakszervezetek küzdelméről a stabilizációval kapcsolatban. Megjelölte a munkásság jövőbeli útjait. Értékes beszámolója után Janurik Mihály lépett az emelvényre és lelkes beszédben emlékezett meg a Szovjet Unió fasizmus elleni küzdelméről. A szónok a továbbiak során rámutatott arra, hogy Európában még mindig van egy sarok, ahol a fasizmus a lábát meg most is megveti; Frankó Spanyolországában. A világ munkásságának fel kell számolni ezt a tüzfészket.

Az ünnepély az Internacionálé elénekülésével ért véget.

## Le kell szállítani az iparcikkek árát

Az árhivatal ipari megszabásának alapvető hiánya, hogy olyan magas árakat szab meg, hogy ezek mellett minden ipari vállalat, minden bank, minden nagykereskedő, aki az infláció mocsaras tatarján felburjánzott tovább is megélhessen. Másképpen kifejezve: nem úgy szabja meg az árakat, hogy ezek alapján a szolid termelő bázissal bíró vállalatok mérsékelt haszonnal termelhessenek. Az infláció idején felburjánzott elősdi vállalatok pedig a verseny folytán elpusztuljanak; hanem olyan magas árakat szab meg, hogy a legdrágább termelő-költséggel dolgozó leghitványabb vállalat is haszonnal dolgozzék, ami azt jelenti hogy az összes többi vállalat többlet haszonnal dolgozna.

Ez a rendszer az, odavezetett, hogy 40 forintos búzaár mellett 1-40 fr. egy kg. fehér liszt, holott a háború előtt a fehér liszt kicsinybeni fogyasztói ára csak kétszerese volt a búzaárnak; hasonlóan áll a dolog minden iparcikknél.

Az árhivatal nem az ország dolgozó népének: a parasztság és a munkásságnak az érdekét tartja szem előtt az árszabásnál, hanem egyoldalúan a tőkésék, bankok, nagykereskedők érdekét. Ez égbekiáltóan igazságtalan! Amikor a munkásság kénytelen egyelőre megelégedni a békebér felével, a tisztviselők, tanárok, tanítók még ennél is kevesebbel; amidőn a dolgozó parasztság súlyos áldozatokat hoz az ország

érdekében, teljesen tűrhetetlen, hogy ez árhivatal olyan árakat szab meg, melyek a gyárosok, bankároknak stb. békebeli hasznot biztosít. Lehetetlen, hogy az elszegényedett ország nyakán kétszerannyi jól élő kereskedő közvetítő stb. éljen, mint a háború előtt.

Az árhivatal eddig nem mint árszabályozó hivatal, hanem mint árdragító hivatal működött. Ennek meg kell szűnie! Az ipari árakat úgy kell megszabni, hogy a termelés racionalizása kényszerítse a vállalatokat olcsóbb és több iparcikk termelésére. Ezt az egész dolgozó nép az ország érdeke megköveteli.

## A Magyar Szovjet Művelődési Társaság filmelőadása

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság a Magyarország és a Szovjetunió népei közötti kulturális kapcsolatok, valamint a szellemi együttműködés ápolása és megerősítése érdekében 13-án, kedden a Turul mozgóban filmbemutatót tartott, amelyen a budapesti május 1-i felvonulás és ünnepségek és a Cirkusz című orosz film került előadásra.

A május 1-i felvonulás eddig Magyarországon soha nem látott méreteivel és külsőségeivel hatalmas demonstrációja annak, hogy az ország dolgozói, de egész népe is hitet tett a demokrácia és az újjáépítés gondolata mellett. Aki végignézte a tömeg lelkesedését és a felvonulásba vitt ötletek gazdagságát, annak nem lehetnek kétségei az iránt, hogy a magyar nép a jövő sorsa iránt határozott irányban halad. Akik a szörnyű megpróbáltatás után, nélkülözések között annyi meggyőződéssel állnak az eszme mellett, azok meg is fogják teremteni az igazságos élet feltételeit. Hiszen az egész felvonulás magában egyesítette a társadalom minden rétegét, akik jelképesen adtak felreérthetetlen, határozott kifejezést együttérzésüknek és az újjáépítésben való részvételüknek. A különböző köz- és magánüzemek alkalmazottai valósággal versenyre keltek az ötletek kitervezésében, hogy minél színesebbé és kifejezőbbé tegyék a felvonulást. Lélekemelő látványt nyújtott a Szociáldemokrata Párt, a Magyar Kommunista Párt, a Nemzeti Parasztpárt tömegeinek felvonulása a táblák ezreivel, a többi pártok, a hídepítő, a Mávag, az Elektromos Művek, a Községi Élelmiszer üzem, több magáncég, a bányászok, az értelmiségiek és dolgozók és ki tudna felsorolni a rengeteg szebbnél-szebb őszinte megnyilatkozást a demokrácia mellett.

A ligetben lezajlott ünnepségek során a Hősök-terén a pártok vezetői üdvözölték a felvonulókat, méltatták a nap jelentőségét, majd az ünnepelő tömeg a szórakozóhelyek felé, a vurstliba vonult, ahol az alkalmi szinpadokká átalakított helyeken fővárosi színészek szórakoztatták a közönséget, a népi szórakozóhelyeken pedig vidám élet indult meg. Az 1946. évi május 1-i felvonulás örökké emlékében él a magyar társadalomnak.

Nem ártana a filmet mint híradó anyag más filmek és műsorok előtt is hosszú időn át másoron tartani.

Utána következett a „Cirkusz” című orosz film. Ezt a filmet őszinte csodálattal és örömmel néztük meg, mert benne a legnemesebb emberi

eszmé: az emberi egyenlőség, és a testvériség propagandáját láttuk. — Az őszinteség és közvetlenség melege sugárzott ki a film minden mozzanatából. Jellegzetes orosz mentalitású szereplők játszó a filmszemélyt, mégis minden nemzet fiai számára élmény a változatos, élénk és eseménydús film és különösen annak örök emberi alapfogolata. Mindenki láthatta belőle, hogy mennyire ostoba elgondolás volt a fajelmélet, amely különbséget tett ember és ember között!

Elismerjük, van különbség ember és ember között, de csak abban a tekintetben, hogy vannak becsületesek és vannak gazemberek, ez azonban független a fajtól, felekezettől, vagy színtől!!! Jó lenne azt sokaknak megtanulni és csak aszerint bírálni az egyéneket.

## HIREK

### Istentiszteletek

Az evangélikus ó-templomban vasárnap magyar, az újtemplomban tót istentisztelet tartanak. Az istentisztelet 9 órakor kezdődnek.

Róm. kat. templomban d. e. 8 órakor csendesmise, 9 órakor csendesmise, 10 órakor szentbeszéd, nagymise. D. u. 8 órakor ájtatosság. Köznapi istentiszteletek 7 és fél 8 óráig.

Református istentisztelet minden vasárnap d. e. 10 órakor van, bibliaóra pedig minden csütörtökön d. u. 4 órakor.

— **A Szociáldemokrata Párt** aug. 18-ára hirdetett népgyűlésén Szakasits Árpád helyettes miniszterelnök párizsi útja miatt nem vehet részt. A helyette érkező előadó nevét az erről szóló értesítés vetete után falgazagok és dobolás útján fogjuk közölni.

— **Angol nyelvtanfolyam.** Dr. Faragó Mór f. évi szeptember hó 1-én kezdőknek angol nyelvtanfolyamot nyit. Jelentkezni II. ker. Csáky utca 78 sz. 392

— **Tűz.** Kedden, augusztus 13-án délután 5 óra tájban az Annaligetben Dr. Haviar Lajos lakásának melléképületében tűz pusztított. Az ismeretlen okból keletkezett tűz súlyos kárt okozott, mert az egész melléképületet és a benne tartott mintegy 4—5 mázsányi dohányt elhamvasztotta.

— **Fürdés közben a Körösbe fulladt.** Folyó hó 8-án Varga Sándor öcsödi lakos a határban volt mezei munkát végezni. Mezei munka végeztével hazatérni jövet a Körösbe ment fürödni. Alig ment be a vízbe, elmerült és a segítségére siető társai sem tudták már kimenteni. A vízbe fulladt. Holtestét a keresésre induló munkások fogták ki a vízből. A rendőrség jelentése alapján a gyulai államügyészség a temetési engedélyt megadta.

— **A szarvasi Sport Egyesület** Elnöksége ezúton is értesíti azon tagjait, akik szabad belépő jeggyel rendelkeznek a sporttelepre, hogy ezek a választmány határozata alapján érvényüket veszítik, s a jövőben kizárólag az egyesület működő játékosai részesülnek díjtalan belépési igazolvány kiadásában. — Szeptember 1-től kezdődő hatállyal az egye-

## A Holt Körösbe ölte magát

Folyó évi augusztus hó 12-én hétfőn reggel a Holt Körös Mangoluzgi részén a járókelők arra lettek figyelmesek, hogy a víz egy fiatal nő holttestét vetette ki. A holttestet a vízből kihúzták és a szarvasi hullaházba szállították. A rendőri nyomozás megállapította, hogy a kérdéses hulla Molnár Erzsébet csa-

bacsüdi határbeli lakossal azonos aki folyó hó 11-én a késő esti órákban távozott el szarvasi lakásáról. A nyomozás szerint nevezett szerelmi okból ölte magát a Holt-Körösbe. A rendőrség jelentése alapján a gyulai államügyészség a hulla eltemetésére az engedélyt megadta.

sület évi bérletet bocsát ki tagjai részére igen nagy kedvezménnyel, mely érvényes lesz a bajnokság mindkét osztályában lejátszandó bajnoki mérkőzések látogatására. Az évi bérletek díja: páholy 60 forint, tribünülés 40 forint és állóhely 30 forint. — Ezúton is értesíti az egyesület tagjait, hogy a tagdíjak beszedését megkezdte, s kéri tagjait, hogy lehetőleg minél nagyobb számban tegyenek eleget tagdíj befizetési kötelezettségüknek.

### Tisztújító közgyűlés

A Szarvasi Sport Egyesület vasárnap tartotta tisztújító közgyűlését, melyen az alábbi tisztikart választották meg:

Elnök: Kovács Ferenc, helyettes elnök: Vay Andor. Tiszteletbeli elnökök: Kulasák János, Litauszky Pál, Janurik János, Haviar István, dr. Sinkovics Mihály és Barát István. Alelnökök: Csonki Imre, Margócsy Gyula, Slajchó Mihály, Arnóczky Pál, dr. Lehoczky János. Elnökségi tanácsstagok: Krajner Béla, Mátraházi Pál, Kiszely György, Dauda Lajos. Főtítkár: Somfai András, titkárok: Löwy Sándor és Csabai Pál. Főpénztáros: Slajchó Lajos. Pénztárosok: Elefánthy György, ifj. Vay Andor és Moravcsik József. Számvizsgáló bizottság: Mikolay Mihály, Bocsák Géza és Fehér József. Ellenőrök: Gyurik János és Kohut János. Jegyző: Elefánthy György. Háznagyok: Demjan András és Husz István. Orvos: Dr. Krajcsovicz Pál és dr. Darida Mihály. Ügyész: dr. Dávid László. Pályagondnok: Uhljar Mihály. Intézők: Forschner és Somfai. Ügyv. alelnök: Fekete János.

Választmány: Mucha Pál, Kondacs Pál, Korbely Samu, dr. Kugyela Balázs, Kugyela Pál, Rohony János, Bobvos Mihály, András Pál, Pócsik István, Laurenczy Barna, Gaál János, Kerekes Antal, Kiszely Pál, id. Sznagyik János, Csipai János, Podmaniczky János, Oncsik János, Oncsik György, Fabó András, Domonyi Pál, Medvegy József, Csery István, Gutyan Mihály, Jánovszky György, Domonyi András.

**Köszönetnyilvánítás**  
Mindazoknak, akik szeretett jó férjem, illetve édesapánk  
**DEUTSCH ALADÁR**  
a szarvasi földműves szövetkezet főkönyvelője, emléklapos főhadnagy elhunyt alkalmából részvétüket nyilvánították, fogadják megtört szívünk köszönetét.  
Szarvas, 1946 augusztus hó.  
A gyászoló család.

### Piaci árak:

1946. VIII. 13-tól kezdődően:

Tyúk kilogrammonként	3.—	Fr
Csirke	3.50	"
Kacsa sovány	3.50	"
Liba sovány	4.—	"
Tej literenként	—50	"
Tejfel	2.50	"
Turó	1.20	"
Vaj kilogrammonként	12.—	"
Sajt sovány	8.—	"
Sajt kövér	12.—	"
Burgonya	—28	"
Vöröshagyma	—35	"
Fokhagyma	—60	"
Káposzta	—30	"
Kelkáposzta	—40	"
Kalarabé	—12	"
Főzőtök	—08	"
Zöldborsó	—40	"
Hegyespaprika kg-ként	—30	"
Töltési való paprika	—40	"
Uborka kg-ként	—10—20	"
Paradicsom	—20	"
Sárgarépa	—20	"
Zöldpaprika	—40	"
Alma	—20—40	"
Körte	—30—50	"
Szilva	—50—60	"
Őszibarabk	—40 1.—	"
Sárgadinnye	—08—12	"
Fajgörögdinnye kg-ként	—12	"
Görögdinnye	—08	"
Szilva	—15—30	"

### Megjelent

a mezőgazdasági munkabérről szóló könyv.

### Kapható:

a Malmos (Müller) nyomdában

**Vegyen részt Ön is a stabilizációban!**  
**Gyümölcsöztesse pénzét a Szarvasi Takarékpénztárban**

## SPORT

### Sz. S. E.—Cikta 2:1 (0:0)

Vasárnap Szarvason járt a martfűi Cikta jóképességű csapata és barátságos mérkőzés keretében megmérkőzött a SzSE együttesével. A szarvasi fiúk az alábbi összeállításban vették fel a küzdelmet nagy-növű ellenfelükkel szemben: Baranyai — Gutyan, Sznagyik — Demcsák, Gergely, Komár — Kerekes III. Kerekes II., Jusász, Grünvald. Az első félidő változatos, helyenként igen erős iramú játékkal telik el, de eredmény nélkül. A félidő 25 percében Kerekes II. megsérül, kiáll, később visszatér a pályára, de játsszani nem tud, így az SzSE a félidő hátralévő részében 10, emberrel játszik, s ennek dacára sokat támad, de gólt elérni a nagyszerűen védő Cikta kapus miatt nem tud.

A II. félidőben Csatai a jobbszélső, Kerekes III. a középcsatár. Mindjárt a játék elején az SzSE veszi át a játék irányítását, a csatársor élén Kerekes III.-mal rohamozza vendégek kapuját, s a nagy nyomás eredményeként Kerekes III., a 21. percben pedig gólt lő, majd a 29. percben Keresztúry szép lövése ér hálót (2:0). A Cikta helyenként túl kemény játékkal veti magát a küzdelembe, támadásokat hoz össze, de azok a SzSE védelmén, mely ezalkalommal eddig kifogástalanul játszik minden próbálkozásuk megfiúsul, miglen a 33. percben egy szögletvonalon túlról beivelt labdát Baranyai a hálóba üt. 2:1.

A Martfűi Szarvas találkozó ezúttal szarvasi győzelmet hozott, teljesen megérdemelten. A mérkőzés különösen a II. félidőben igen magas volt.

Baranyainak nem sok dolga volt, Gutyan és Sznagyik nagyszerűen látták el feladatukat. Demcsák ma feltűnően jól játszott és végig bírta mindkét félidőt! Gergely fejfel ismét uralta a mezőnyt. Komár nagy lendülettel és akarással játszott. A csatársorban Kerekes III. mint center nyújtott kiváló teljesítményt. Csatai is kezdő már legalább önbizalmát visszanyerni és ez nagyban befolyásolta játékát. Grünvald idegenül érezte még magát ebben az összetételű csatársorban. Keresztúry és Juhász mindkettő értékes és használható játékos, s reméljük, hogy mindkettő rövidesen szarvasi játékos lesz.

### Madisz—SzSE. II. 3:0 (0:0)

A hatalmas melegben lejátszott mérkőzésen az SzSE egynéhány kiváló játékosával megerősített Madisz megérdemelten győzött a tiszta fiatalból álló SzSE II. ellen.

### Kerekes III. nem átigazolható.

Ismeretes, hogy Kerekes III. a SzSE játékos a az elmúlt héten a Ferencvárosnál volt próbajátékon, ahol sikerrel állta meg helyét, és Ferencváros le szeretné igazolni, ezt azonban a bajnoki rendszabályok nem engedik meg, mert egy játékos egy évben csak egy alkalommal igazolható az egyik egyesületből a másikba, ez pedig Kerekes III.-nál már megtörtént, mivel a közelmúltban nyert átigazolást Pécetéről Szarvasra.

Vasárnap a mezőtúri MÁVI. osztályú csapata látogat el Szarvasra délután 6 órakor kezdődő mérkőzésre.

**Lejebbb az iparcikkek árával**

## Középfokú gazdasági tanintézet — mezőgazdasági középiskola

Irta: Bencsik István.

(Folytatás.)

Ennek az átszervezésnek az egységesítésen kívül az a főjellemvonása, hogy míg a régi oktatás az alsófokú iskolákat a jómódú parasztnak, a középfokúakat a középbirtokos dzsentrinek, a felsőfokúakat pedig a nagybirtokos dzsentrinek és főúrnoknak szánta, addig az új mezőgazdasági szakoktatás alsó-, közép- és felsőfoka egyaránt a parasztságé van és annak épül. A múlt szakoktatásban még a fenti hármast elosztás sem érvényesült, jórészt azért, mert az alsó és a középfokú szakoktatásban is azok tanítottak, akik a feudális szellemet sugárzó gazdasági akadémiákon nyerték kiképzésüket. A parasztsághoz közelebb állottak ebből a szempontból a vallás- és közoktatásügyi minisztérium mezőgazdasági szakoktatási intézményei éppen tanári karaik összetétele következtében. Ezekben az iskolákban a tanári kar pedagógiai előképzettsége is magasabb fokú volt. Ezzel szemben viszont a földművelésügyi minisztérium iskolái sokkal nagyobb anyagi erővel rendelkeztek, így a szemléltetés igen fontos szempontját hatáson tudták érvényesíteni tanterveikben kereszttől. A háborús konjunktúra idején, midőn a magyar mezőgazdaság termelőképessége olyan fontos lett a németek báborújához, semmi pénz sem kíméltek a földművelésügyi minisztérium iskoláitól. Egy-másuttal épültek a szebbnél-szebb debreceni, székesfehérvári, kassai, stb. középfokú gazdasági tanintézetek, míg régi szarvasi tantervet, tankertészetét, felszerelését építhette, szűkíthette. De az alsófokú földművelésügyi intézmények is a kultusziskolák által nem is álmódott bőségben és szépségben épültek ország-szerte.

Ez az anyagi bőség, a tanárok jobb fizetése a földművelésügyi minisztérium intézményeinek rangot szerzett a kultusziskolákkal szemben. Most hát a beavatatlank előtt valami rangcsökkenésnek számít, hogy a középfokú gazdasági tanintézetek a kultusziskolák nevére vették át és mezőgazdasági középiskolák lettek. Holott az a valóság, hogy az új mezőgazdasági középiskolák legnagyobb részét a régi középfokú gazdasági tanintézetek tantervét vették át azzal a különbséggel, hogy a mezőgazdasági szaktárgyak elsőrendű fontosságának a megtartása és a gyakorlati oktatás még fokozottabb kihangsúlyozása mellett, az emberré és magyarrá nevelés érdekében még új tantárgyakat is tanítanak, mint a társadalomtudomány, néprajz, ének és zene. A „mezőgazdasági középiskola” lett az új egységes középiskola neve, mert ez világos, tiszta elnevezés, pontosan megmondja, hogy milyen fokú és milyen irányú iskola, míg a „középfokú gazdasági tanintézet” elnevezés minden szava homályos és félreértésre adhat alkalmat. A közép fokú szón elgondolkozhat az ember, hogy vajon a gimnáziummal egyenlő iskola-e, mert hisz a polgári is középfokú iskola, de nem középiskola. A gazdasági elnevezés nyilvánvalóan rossz, mert hiszen gazdaság alatt a mezőgazdaságot, ipart és kereskedelmet együttesen értjük, gazdasági életünk nemcsak a mezőgazdaságot jelenti. Az világos tehát nem a gazdasági, hanem a mezőgazdasági szó. A tanintézet szó meg arra való volt, hogy fokozza az iskola titokzatosságát. Most pedig azt akarjuk, hogy minden egyszerűen gondolkodó paraszt előtt világos legyen, hogy ez olyan középiskola, ahol mezőgazdasági szakismereteket kap a 4 polgárit, 4 gimnáziumot, vagy 8 elemi végzett emberpalánta.

De egy iskolát nem a neve, hanem a tanterve, a tanárai és a tanítványai határoznak meg. A tantervről már volt szó, még csak azt fűzzük hozzá, és szögezzük le hosszas magyarázatok mellőzésével, hogy az új mezőgazdasági középiskola többet tanít, magasabb képesítést ad, mint a régi középfokú gazdasági tanintézet. Ennek megfelelően most már a tanulók nem képesítők, hanem érettségi bizonyítványt kapnak és mint érettségizett gazdák nemcsak az agrártudományi egyetemre iratkozhatnak be, hanem kis különbözőzeti vizsgálatot a műegyetem állatorvosi karára is, különbözőzeti érettségi vizsgálatot pedig bármely más egyetemre vagy főiskolára. A tantervből azonban elsősorban az a szellem sugárzik, amely azt célozza, hogy az érettségizett gazda, akár közvetlen az érettségi, akár az utána következő főiskola után, menjen haza a saját néhány hold földjére és ott mutassa meg paraszttestvéreinek, gazdátársai előtt, hogy szakértelemmel mire lehet menni a magyar úgáron.

A legnehezebb kérdés a tanárkérdés. Szerencsés az olyan mezőgazdasági középiskola, mint a szarvasi, amelynek tanári kara fiatal, legnagyobb részük népi származású és így a szülői otthon is, meg a népi

gondolat és a szociális érdeklődés is ellensúlyozták a dzsentri főiskolák nagybirtokos szellemét. A tanári karnak világnézeti téren az új Magyar Köztársaság politikai és társadalmi eszméjére, mezőgazdasági téren a nagybirtokrendszerrel a parasztagdálkodás formájára való átnevelését tanfolyamokkal, új szellemű tanításukat pedig megfelelő tankegyetkekkel is kívánja biztosítani a mezőgazdasági szakoktatás.

A tanulók kérdése ma még nagy probléma, de ez a probléma 3 évi átmenet után teljességgel megoldódik. Miután az élet fel-számolta a dzsentri osztályt, dzsentri gyerekek sem lesznek. Ha régi dzsentri családok megvannak is, 100 kat. földre leolvadt birtokaikkal, a megváltozott társadalmi, politikai és gazdasági viszonyok között ők is megváltoznak és közelebb lesznek az 50 holdas paraszthoz, mint a 20.000 holdas, ma természetesen elégedetlen és reakciós nagybirtokoshoz. Másrészt a 100—200 holdas birtokosok nem fogják dzsentri, vagy grófiot majmolni, mert ilyen nagybirtokosok nem lesznek. Fontos a tanulók szempontjából, hogy az új mezőgazdasági középiskolákban kötelező a korhatár. 18 évesnél idősebb tanuló nem vehető fel az I. osztályba. Így megakadályozható, hogy a már minden iskolát megjár, mindentünnen kibukott, kiöregedett, de vagyonos szőlőlők, akár 24 éves korukban is, amikor mégis már rajjongnak, hogy valami iskolai végzettség is kellene a vagyonhoz, itt összegyűlekezzenek. Ezek voltak azok a bajszos gazdászok, akiknél a pénz nem számított, akik a Cseri-cukrászdában tízpercek során egy hónap alatt több süteményt elnyalagkodtak, mint egy tanár egy évnyi fizetése volt. Ezek bírták elegáns ruhákkal, volt pénzüik az udvarlásra, de partiképesek is voltak, a képesítő után már nősiühettek is. Így természetesen nem hiába dobogtattak a szarvasi lányok szívét, és a mamák sem zárkóztak el a jó férjhezadási lehetőség elől. Az akadémiákról lemajmolt tanszék-rendszer, azután a tanulók élemedett kora, valamint az a külső gazdaság, ami az iskolát is, tanulókat is jellemezte, a laikus szemlélő előtt azt a benyomást keltette, hogy ez valami magasabbfokú iskola.

A szarvasi középfokú gazdasági tanintézet időrendben is, oktatási eredményben is első volt az országban. Igazságtalanok lennének, ha az iskolának ezt a kétségtelen nimbuszát csupán a gazdaság urak pénztárcájában, vagy partiképeségükben látnák. Hirnevének fő alapja anyagi felszereltsége volt. A földművelésügyi minisztérium ezt az iskolát alapításától kezdve tömte pénzzel és gazdasági akadémiát végzett tanárai jól használták fel ezeket a pénzeket a bemutatkozó eszközök beszerzésére, modern tanterv és tankertészet felszerelésére. Ha az idős gazdászok fejbe nehezen is ment a tudomány, a gyakorlatban látottakból, hallottakból és manuálisan végigcsinált eljárásokból sok hasznos szakismeretet vittek el akarva-akaratlan. Az iskola gazdasági és bőséges, modern felszerelését az évvégi értesítők is hirdették szerte az országban. Csodálatos azonban, hogy a mezőgazdasági népességű Szarvasról milyen kevesen használták fel ezt a kétségtelenül igen figyelemreméltó tanulási lehetőséget. Az iskola 167 tanulója közül alig 7 volt szarvasi. A tanulók igen nagy százaléka volt dunántúli. Túl előkelő volt-e az iskola a szarvasi és szarvaskörnyéki parasztság számára, vagy önmaga tartotta magától távol a parasztiúkat, ezt a kérdést pontosabban meg kellene vizsgálni?

A háború előtti időben és a háború alatt a mostani Magyarország területén a földművelésügyi minisztériumnak még 2 ilyen iskolája volt, mint a szarvasi: a debreceni és a székesfehérvári. A kultuszminisztérium középiskoláinak bekapcsolásával és új iskolák szervezésével ezek a középiskolák gombamódra elszaporodtak. A Dunántúlon pl. az egy székesfehérvári helyett most 8 mezőgazdasági középiskola van, ugyanolyan tantervvel és a 16. évfolyam során juttatott földetből megfelelő tantervvel. A mai utazási, forgalmi körülmények között, amikor a tanulóknak az ellátásukért súlyban is jelentékeny természetbeniekkel kell beszállítani, ennyi iskola mellett értelmét veszítette nagy távolságokból ide jönni. Természetesen következnek tehát, hogy az iskola, amely a közvetlen környezetét elhagyta létszám csökkenésre számíthat. De más fogalmazásban ez azt is jelenti, hogy míg a szarvasi középfokú gazdasági tanintézetben, különösen régebben, a nagyobb birtokos dzsentri fiúkat, vagy minisztériumi összeköttetésekkel rendelkezőket a felvételnél előnyben részesítették, és ezek a szarvasi és Szarvas környéki szegényebb gyerekeket kiszorították, addig most a me-

zőgazdasági középiskolát elsősorban a környék és Szarvas paraszttársadalmának fiaira akarjuk felépíteni és azt az egészséges rendszert kialakítani, hogy az iskola a természetes földrajzi környezetből népesüljön be. Missziót akar vállalni az iskola olyan irányban, hogy ma is országos viszonylatban legjobb felszereltségét, anyagi lehetőségeit elsősorban a környék földművelőinek bocsássa rendelkezésére. Ilyen módon lehet a leginkább biztosítani azt is, hogy mint szaktanácsadó állomás az iskolából kikerült tanítványait később is tanácsokkal lássa el, sőt nemesített vetőmagvak juttatásával, tenyészállatokkal anyagilag is támogassa.

Ennek az ismertetésnek is az a célja, hogy Szarvas és környékének figyelmét felhívja erre a szándékunkra és ezzel is hozzájáruljunk a szarvasi iskola helyi elszigeteltségének megszüntetéséhez. A falusi parasztyerek előtt iskolánkon keresztül megnyílik az út a legmagasabb tanulmányokig, hogy azok elvégzése után akár mint földműves szövetkezeti vezető, akár mint állami birtok kezelő, akár mint a szakoktatási tantervező tagja, vagy mezőgazdasági szakigazgatásunk valamelyik öbelyének betöltője állami vagy magán szolgálatot vállaljon, akár pedig, hogy a legmagasabb szakismereteket megszerezve a maga kisebb-nagyobb földterületén mutasson példát a többtermelésre paraszttestvéreinek, a magyar falunak és tanyának.

Hogy középiskolánkba az elmúlt rendszer által igen mostohán kezelt parasztság gyermekei minél könnyebben bejuthassanak, azért új rendtartásunk szerint nemcsak a 4 gimnáziumot, vagy 4 polgárit, hanem a 8 elemi végzettest is felvehetők az I. osztályba, az alsófokú szakoktatási intézmények valamelyikét végzettest pedig különbözőzeti vizsgálatot magasabb osztályba is felvehetők. Bővebb felvilágosítást minden szülőnek szívesen ad delelőnként a mezőgazdasági középiskola igazgatósága.

Kötelességünkre is figyelmeztetjük arra is a parasztságot, hogy küszöbön áll a mezőgazdasági foglalkozás képesítéshez kötése, ami a gyermekek életében egész bizonyosan megvalósul. Minden szülő gondolja meg jól, hogy őt fogja terhelni a felelősség, ha földjét fia azért nem örökölti majd, mert hiányzik a megfelelő mezőgazdasági szakiskolai bizonyítványa, tehát képesítése, szakismerete hozzá.

Keméljük, hogy a parasztság a saját jól-fogott érdekében megérti végre, hogy a tudás hatalom, a bekövetkező mezőgazdasági világháborúban fel kell vértéznünk magunkat fegyverekkel, mert a földreform-mai országossá lett kisbirtokos rendszer csak szaktudással párosulva tud többtermelést és ezzel boldogabb paraszttársadalmat teremteni. Azt pedig ma már minden értelmes ember tudja, hogy országunk jövője a lakosság 60% át kitevő földművelő népesség boldogulásától, termelési eredményeitől függ.

## PÁRTKÖZLEMÉNYEK

### A Magyar Kommunista Párt

Szombaton este 8 órakor rendkívüli taggyűlést tartunk. A tárgysorozat rendkívüli fontosságára való tekintettel, minden tag tartsa kötelességének a megjelenést!

Figyelem! Minden kedden délután 5 órakor a Kommunista Párt központi párhíradóját hallgassuk meg, amit a rádió közvetít.

A pártaktíva kedden 9-kor kezdődik a párt székházában.

A R. G. ülése vasárnap reggel 8 órakor kezdődik.

Minden vasárnap d. u. 3 órától heti újság beszámoló és újság olvasás és cikk megvitatás a párt székházában, Mindenkit várunk.

A M. K. P. székházában minden kedden délelőtt 9—12-ig panasznapot tartanak, ahol jogi tanácsokkal bárkit szívesen ellátnak.

### A Nemzeti Parasztpárt

A Nemzeti Parasztpárt hivatalos órái hétköznapokon reggel 8—12-ig, délután 2—4-ig, piaci napokon reggel 8-tól délután 4-ig, vasár- és ünnepnapokon reggel 8—12-ig.

A Népi Ifjúsági Szövetség minden vasárnap délután 3 órakor tartja heti összejövetelét és beszámolóját.

A Népi Ifjúsági Szövetség nyári táborozására augusztus hó 18-ig lehet jelentkezni a titkári irodában.

A Nemzeti Parasztpárt ezúton is értesíti tagjait, hogy a Párt elnöke minden vasárnap 11 órától, a Párt alelnöke pedig minden piaci napon beszámolót tartanak. A beszámolókra érdeklődőket szívesen látunk.

A Nemzeti Parasztpárt központi híradóját minden csütörtökön délután 5 órakor hallgassuk meg rádióban.

### Szociáldemokrata Párt

A szerdai népművelődési előadások a nyári időtartam alatt szünetelnek.

A Szociáldemokrata Párt Nőmozgalom vezetősége közli a Nőmozgalom tagjaival, hogy a hétfő délutáni nőnapok a nyári nagy munkára való tekintettel szünetelnek.

A Szociáldemokrata Párt is megkezdte a hadifogoly és deportáltak hazahozatali akcióját. Érdeklődni lehet a titkári irodában.

## APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetések feladhatók mindennap reggel 8 órától délután 3 óráig a Malmos (Müller) nyomdában.

Szoba konyhás lakást keresek jószágtartással. 1 évi lakbért előre kifizetek gabonával. Érdeklődni a Müller-nyomdában.

Bohnyat dűllőben 30 kishold feliből kiadó. Érdeklődni Kondacs János hentesnél III. ker. 283. 375

2 kanca eladó VIII. külker. 21 sz. alatt Csabai út mellett. 389

Fekete mangolica hasas koca második fiára jó helyre kiadó. Érdeklődni I. ker. Gróf Andrássy-utca 131 szám alatt. —

Kondacs Györgynek Hosszúúri 6 hold földje feliből kiadó. Érdeklődni III. külker. 354. 382

Hanya Béának Décsi lapon 50 kishold földje tanyával 2 ökorrel (tele vetőmagot ad) felibe, házonberbe, vagy harmadába is kiadó. Érdeklődni Endrőcön Andrássy út 16 sz. 383

Bérbeadó 26 kishold tanyával Hegyes dűllőbe október hó 1-től. Érdeklődni lenet özv. dr. Dancs Sallárdnál II. ker. 27. 384

Pliessovszki Andrásnak Kisszénáson 25 hold földje felibe vagy haszonberbe kiadó. Ugyanott tanya bontásra eladó. Érdeklődni III. belker. 81 házszám alatt. 385

Eladó cserép, léc, ajtó, épületfa, vályog, gyalupad Kaczkó Andrásnál Ezüstszőlő. 386

7 hold föld feliből kiadó III. külker. 77 szám alatt. 387

Bohnyat dűllőbe 35 kishold harmadából kiadó, ugyanott tanyát keres. Érdeklődni a Tomka Kásmalomban. 388

VII. külkerben Sárkány-soron 33 hold tanyával felesből kiadó. Érdeklődni II. ker. 153 sz. alatt. 390

1 drb. fejős tehén igába is alkalmas eladó. II. ker. 566. 393

Vizsla kölyökkutyák eladók II. 101. 395

## SZARVASI UJSÁG

Felelős szerkesztő és kiadó:

KOLLÁR MIHÁLY

Főszerkesztő: CSEREI PÁL

Főmunkatársak:

Nemzeti Parasztpárt: Pimiller János  
Szociáldemokrata Párt: Bakos Gyula  
Laptulajdonosok: Nemzeti Parasztpárt, Szociáldemokrata Párt, Magyar Kommunista Párt.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szarvas, III., Szabadság-út 115/2.

Telefonszám: 8.

Kéziratokat a szerkesztőség nem őriz meg és nem ad vissza.

Nyomatott Malmos (Müller) Károlyné könyvnyomdáiban, Szarvason